

远见

好心态就是正能量

当下汉语流行词汇中,有一个很惹眼的词——正能量。它是一种健康乐观、积极向上的动力和情绪。人体就是一个能量场,有正能量也有负能量,正能量带来真善美,带来和谐和幸福,负能量带来邪恶和破败。当下,我们为所有积极的、健康的、催人奋进的、给人力量的、充满希望的人和事,都贴上“正能量”标签。

其实,好心态就是最大的正能量,特别是在当前复杂多变的环境下,各种不确定因素增多,经营企业再按以前的路子恐怕行不通,经营一个好心态,让自己和整个团队都能乐观向上,积极进取,勇于面对一切困难和挑战,对企业,对人生至关重要。

积极的心态是一种动力。心态好,想的都是正面的,积极的,阳光的方面,不管做什么事情,身上总

是有股激情,有股精神,即便遇上困难,也会把问题和困难当成历练自己的机会,激发出自己的潜能,则容易成事;反之,心态不好,想的做的都是消极的、负面的东西,本来简单的事情会弄复杂,本来再坚持一下就能做成的事情,在负能量的影响下也会做不成,好事可能变坏事,长此以往,则容易形成恶性循环,万事皆哀。

苏东坡和佛印的故事,想必大家并不陌生。这则故事告诉我们:心中有佛,见到的是佛;心中有粪,见到的是粪。也就是佛讲的“一切法由心生”。你的心态决定了你看事情的态度和是否能看清事实真相。心中有佛,有一颗仁义之心、慈爱之心、善良之心、包容之心,用这样的心去看世界、看生活、看人生,才会看到世界的美好。

海纳百川,有容则大。世界万

物,相生相克,人和人之间由于所处环境、接受的教育、个人经历、阅历以及看问题的角度不同,在待人接物、做事方式方法上会表现得千差万别,即使是一个家庭,成员之间也难免会有摩擦、差异,存在争论。争论不要紧,关键是如何在争论中找到结合点,如何相互包容,相互欣赏。

人无完人,金无足赤,管理者要包容员工,员工也要理解管理者,同事和同事之间,部门和部门之间都要相互包容,多看别人的长处,看自己的不足。地上种了菜,就不易长草;心中有善,就不易生恶。如果以一种豁达、包容的态度看待身边的人和事,就感觉没有那么复杂难办。

当前,我国经济进入新常态,“三期”叠加让很多企业生存遭遇瓶颈,企业转型升级本来就很难,再加上经济下行压力加大,金融环境严

峻考验,这对习惯了旧常态下企业经营者和管理者来说,都提出了巨大的挑战。但,越是形势有变,越要保持清醒头脑,稳住阵脚,沉着应对。要相信,在任何情况下危机和机遇都是并存的,有句话是:“大事难事看担当,顺境逆境看襟怀。”局面越是艰难,越要有迎难而上的心态,不为艰难所阻,不为曲折所动,不逃避、不退让,不管发生何种问题,都不放弃自己肩负的责任,凝注热情,找出方法,一心一意,尽心尽力,百折不挠,直到找出解决的办法。



(作者孙宪华系山东华兴机械股份公司董事长)

动态

德州市中小企业局观摩华兴电子商务



11月25日上午,德州市中小企业局局长孙洪昌一行,在滨州市经信委副主任常学峰的陪同下到华兴金属物流公司调研。在金属物流公司一楼大厅,公司常务副总经理刘澍介绍了公司钢铁电子商务平台——中国钢铁超市服务于中小企业,助力博兴县金属板材加工业发展的情况。孙洪昌一行对公司立足生产性服务业,开展供应链融资业务,解决中小企业融资难、成本高、时间长的问题给予高度评价。孙洪昌表示,华兴基于博兴金属板材加工业实体经济的发展,建立的涵盖上游钢厂、中间贸易商、下游终端用户的服务模式,值得借鉴和推广,德州市中小企业局将为两地中小企业的合作提供支持,实现资源整合和合多赢。(胡兴国)

华兴农机获无锡市农机局领导赞赏

“这么齐全的农业装备,价格也不高,在无锡乃至其他各地应该有很好的前景。”无锡市农机局副局长叶红率领军26人的观摩团,11月25日到华兴给予华兴农机产品非常高的评价。滨州市农机局副局长马洪岩、博兴县农机局局长刘波等领导陪同。

在演示会上,以智能化和机械化为突出特点的华兴农业装备表现不凡。作为农业领域深耕的老牌制造企业,华兴农机在中小型农业机械已经建立起成熟的设计、研发和制造体系,生产的产品类型包括蔬菜机械、移栽机械、收获机械等,其中自动化程度较高的方体育苗机采用PCL程序控制,自动完成压缩、装盘、苗盘退出等动作且育苗成活率高,每小时育苗达到42000株。此外,多功能移栽机、精密播种机、方体育苗机等新品的演示,也给前来的观摩团留下深刻印象。(崔连军)

石材机械公司:“磨刀不误砍柴工”

“现在设备干起活儿来,加工精度高了不说,效率也提高了不少,真是磨刀不误砍柴工啊”。近日,石材机械公司设备动力部对机加车间五台龙门刨床进行了大修维护,受到操作工人们一致称道。据了解,此次维修石材机械公司设备动力部,专门请来龙门刨床生产厂家专业人员,对机床导轨、床身、横梁等关键部件进行刮研和精确调整,设备维修人员还将应用时间长、磨损严重的零件逐个更新,设备整体性能和精确度得到大幅提升。(朱肖红)

成长故事

这里有优秀员工的成长路径



张瑞芹

时光荏苒,我来华兴眨眼间已一年有余。在这一年多来,我经历了欢笑、辛酸、委屈、欣慰或感动,在不同的情感体验中,唯一不变的是自己日积跬步的态度和决心。

初来华兴,公司领导对我们这一批刚刚从大学步入社会的青年员工非常关心,为提升职场适应性,公司从部队请来教官来给我们军训。在难耐的酷暑中,没几天的工夫,我就被“磨练”得黝黑粗糙。但我们谁都没叫苦叫累,更没有退缩,相反,在军训过程中我们感受到公司文化,体验到纪律的严明,收获了同事间的感情,为即将到来的领岗工作,做好了准备。

二十多天的培训很快结束,我们被分配到了各分公司,我被分配到钢构公司轻钢车间实习。初下车间,满眼的设备、吊车、钢板、构件感觉特新鲜,可时间一长就觉得是枯燥无聊的事情。师傅们熟练地操作着他们手中的设备,忙忙碌碌,却井然有序,忙而不乱。因为刚来,对一切都熟悉,师傅们也不给我安排啥事,没过几天,便感觉无所事事,就像个大闲人,内心深处有一种不被重视的痛苦和烦躁,心情也很低落。但就在我“无所事事”中,我发现师傅们的敬业和自觉的工作作风,让我受到了极大震动,直到被调入设计部,我才理解到,实习的“闲暇”其实是让自己学会发现。(下转第十六版)

行业标准 华兴编订

近日,由华兴公司主编的《多功能数控石材加工中心》、《数控串珠绳异型石材加工机》两项建材行业标准获得工信部批准。

华兴公司是国内石材机械最早生产石材机械的企业,金刚石圆盘锯石机、双臂双驱锯石机等多项产品填补国内空白,开创了国内石材加工装备制造业的起点。凭借多年积累的技术研发实力,华兴通过不断地消化、吸收、再创新和“专业细分”的规模化营销模式,华兴石材机械已经稳居行业三甲,这是支撑华兴参与国家标准制定的根本。

华兴作为中国石材协会副会长单位和全国标准化委员会委员单位,华兴公司参编的《石材工业用设备术语、分类及型号编制方法》、《波浪腹板钢结构应用技术规程》等标准获得批准和发布施行。此次华兴机械公司主编的《多功能数控石材加工中心》、《数控串珠绳异型石材加工机》建材行业标准,经专家认定达到国内先进水平。审查委员会成员认为标准格式、条款内容等,符合相关国家标准的有关法律、法规及其他国家强制性标准要求,标准具有一定的前瞻性、科学性,可操作性强。(胡兴国)

快评

“一流企业做标准。”标准化已成为产品进入国内外市场的一道门槛和掌控市场的一种手段。在经济全球化的大趋势下,加快产业的转型升级是企业的不二选择,企业要想从“来料加工”转向“标准制胜”,只有通过适应标准、推动标准及至制定标准,企业竞争力的提升,才能托得住底、上得了台。

近年来,华兴公司意识到参与国家标准、行业标准制定的战略意义以及制定标准对提升企业形象的特殊意义,公司先后主持和参与制定了8项国家标准和行业标准。这些标准的起草和制定,不仅有利于企业赢得市场先机,也有利于提升整个行业的发展水平,是企业核心竞争力的再造、再增加。在华兴参与国标和行业标准制定过程中,各级领导都寄语华兴,华兴所做之事,利在当代、功在未来。(胡兴国)

“一号工程”里的华兴作为



侯工楼外牆施工正在进行

范振春

滨州港是滨州市委、市政府确定的全市“一号工程”,2010年12月7日,被山东省人民政府由一般性港口提升为地区性重要港口,并纳入交通运输部全国沿海港口建设布局规划。

在这个“一号工程”中,由华兴钢构公司承接的滨州港3万吨级散杂货码头的侯工楼,是滨州港在建的第一座高楼。目前,该工程已进入施工收尾阶段。

高手也败下阵

“华兴克服了海边施工中意想不到的困难。”滨州港务集团主管工程师赵亮对华兴的工程建设这样评价,在交通运输不便,人员调度困难的情况下,按照港务局要求提前了工期,华兴付出了很大努力,侯工楼工程不愧为滨州港的形象工程。

要了解赵亮工程师所说的“意想不到的困难”,还要回到侯工楼“打桩”的那段日子,那也是让华兴项目部副经理范兴林难忘的日子。

“侯工楼从2013年7月24日开始施工,打桩整整用了55天。”范兴林对这段时间记得很准,因为他清楚记得,在那段时间里,华兴遇到的一个非常大的困难,就是由于施工现场要吹填地基,吹填的时间短,地基承载力极低,不能满足打桩机进场施工的要求。当时,步履式打桩机在场地地上刚刚落下支

腿,小腿四周就会冒出泥浆。这是华兴第一次在海边施工,对这样不具备施工条件的困难从未想象,更未经历,于是就请教一位来自河北的工程师,这位工程师有15年海上工程施工经验。最初他建议采取“满铺钢板”的办法,12mm厚的钢板根本不行,换成25mm厚的钢板,但80吨重的打桩机“踩”在上面,没多久时间钢板就变成“包子”。

一计不成,再施一计。大家合计后,再采取“灰浆固结”的方法,直接在打桩机接触面铺放干水泥,然后搅拌固结,但结果还是不行。河北工程师再也拿不出好的办法。

不负“一号工程”

“困难是用来克服的!”钢构公司总经理张在勇斩钉截铁地说,华兴在外施工无数,历经的挑战无数,没有我们克服不了的困难。

滨州港是滨州市“一号工程”,以张在勇的话说,华兴不仅要创造施工条件,还要保证施工质量,华兴在此建的不只是一座楼,还是华兴勇克难关、敢打硬仗、质量过硬的华兴形象。

张在勇召集工程、技术等人员到现场进行实地反复研究论证,最终决定采用“堆载反压”的办法:整个侯工楼地基先放3层荆笆,再铺2层土工布,上面再压上6000立方砂石,这样打桩机才“站稳了脚跟”,具备了施工条件。165根桩,历经近两个月的时间终于打

桩完成。

滨州港位于渤海湾西南岸,7、8级风很常见,10级以上的风也很多。

“这样的风力,风刮起的砂石把用塑钢做的门窗都打烂了。”范兴林介绍说,住的地方没有一块完整的玻璃,都得用塑胶板固定。风大,雨不定期下,有时候晴朗的天,正干着活,忽然就会下起雨来。由于前期打桩不但浪费了人力物力,更重要的是延误了宝贵的工期,华兴人就在和风雨抗争中施工,抢夺工期。

向竣工冲刺

侯工楼建筑面积为5958平方米,主楼为6层,主体结构采用钢砼框架结构。建设6层楼时,离地已经20多米,受风力影响,钢梁、钢柱很难就位,施工队就机器、人工一起上,绳拉人扛,保证安装质量。

在铺设楼层板的时候,每天下班前要用绳子、铁丝把已经铺放好但没有来得及固定的楼层板捆好,第二天上班再解开,这样虽然增加了工作量,耽误了工作时间,但是保证了物料和施工人员安全。

7月下旬,侯工楼主体结构框架安装接近尾声,项目砌体、抹灰已相继跟进施工。钢构公司抽调具有丰富总包项目管理经验的孙兆滨任侯工楼项目部总经理,全力协调空调、消防、吊顶、电梯、幕墙、精装等众多分项工程施工,抓紧时间拼抢工期。

项目部每周召开两次总包协调会,各专业施工中的纠纷明显减少,对接业主全部统一口径,政令畅通,一项项管理措施连续出台,一个个节点相继完成,项目从被动安排到主动出击,工作占据了主动。

为保证施工质量和速度,公司调集其他5路施工队伍,集中展开冲刺施工。在外墙涂料装饰的同时,在室内按照水电布线、吊顶装饰、内墙涂料等顺序,安排交叉作业;在上一道工序作业的同时,只要下一道工序有工作面,就紧跟作业。

现在各分项工程正紧张有序进行,向最后的竣工发起冲刺。